

我们的节日·清明



鲜花献英烈



防火宣传



擦拭英名墙

川企签约龙集发展鹅产业

预计年出栏鹅10万只以上

本报讯(融媒体中心记者 向虹霖 通讯员 蒋莉)近日,四川近道有机农业开发有限公司与龙集镇签约,拟在龙集镇投资建设标准化鹅产业种养生态循环项目。

据了解,该项目占地20亩,一期计划投资800万元,将建设标准化鹅产业种养生态循环大棚6个、光伏太阳能设备1套、绿色生态饲料实验室1个,年出栏鹅10万只以上。同时积极探索“企

业+合作社+农户”的模式,发挥好联农带农作用,带领周边村民养殖商品鹅以及种植食叶蛋白菜、玉米等,帮助群众增收致富。四川近道有机农业开发有限公司主要从事有机农业技术开发及推广服务、生物有机肥料研发、畜禽粪污处理利用、食用农产品初加工等业务。下一步,龙集镇将针对企业具体情况,开展数字化产业推广服务,助力企业发展。

广顺街道

“千里眼”监测虫情 为森林撑起“保护伞”

本报讯(融媒体中心记者 金红梅 通讯员 甄俊杰)近日,广顺街道利用无人机开展松材线虫病监测工作,进一步提升松材线虫病监测水平及防控能力。

针对复杂的林区环境,该街道配置2架多旋翼无人机,制定“全域普查+疫点小班精准详查”方案开展防治普查工作,目前已完成2次2500余亩的全域松材线虫病普查和30余次疫点小班精

准详查,拍摄高清图200余张。工作人员介绍,无人机巡查具有效率高、识别定位准确等特点,1天时间就可巡查完辖区全部林区,并能精准监测疫情发生分布情况,便于及时处置。下一步,该街道将继续加强无人机、手机巡护APP等信息化技术在森林火灾防控、森林病虫害防治等领域的应用,助力林业工作高质量发展。

万灵镇

人大代表集中视察 促进民生项目高效推进



据介绍,该项目是该镇今年代表票决制重大民生实事项目之一。工程内容为5000平方米的居民建筑立面整治、300平方米的院坝环境整治和2000平方米的道路边坡固土,同时进行青、廉广场建设、污水管网改造和人居环境整治等工作,定于今年上半年全面完工。

通过视察,代表们建议,要继续抓好施工安全和工程质量监管,加快施工进度。同时,加强项目后续跟踪管理,形成多部门合力,确保项目高效推进,把人民群众关心、代表关注的民生实事项目办好、办实。

古昌镇

湿地公园翻新 场镇品质升级

该公园占地60亩,其中水面40亩,旱地20亩。翻新工程在原公园的基础上,通过保护和新增水生植物,合理恢复和利用水域场地,丰富植物多样性。同时,规划建设彩色健身步道1500米、休息廊亭3个等,配合种植海棠、红枫、蔷薇、三角梅、佛手桃等观赏苗木共1500余株。预计今年6月完成整体翻新工程,打造集休闲娱乐、跑步健身为一体的生态公园。

昨日,记者在古昌镇冲锋村看到,该镇湿地公园已基本完成清淤工程,目前正在进行杂草清除、花架补漆、苗木移栽等,为接下来的草坪铺植、苗木补栽等工作做准备。

铜鼓镇

志愿服务助春耕 田间地头种豆忙

问题和需求,面对面宣传大豆玉米复合种植的优势、技术要求等。据了解,今年铜鼓镇计划完成大豆玉米带状复合种植680亩。为保障生产秩序稳定,该镇组织志愿服务队下沉到田间地头,或开展技术指导,或帮助播种,让群众吃下“定心丸”,确保实现增产增收。截至目前,该镇已组织20余名志愿者开展志愿服务,帮助播种玉米、大豆共550余斤。

在高山村大豆玉米带状复合种植基地,身着“红马甲”的志愿者们有条不紊地开展打窝、播种、施肥等农事工序,忙得不亦乐乎。除此之外,志愿者们还化身宣传员,了解群众生产生活中的

清明祭英烈 鲜花献忠魂

清明时节,追思悠悠。连日来,我区各地通过擦拭墓碑、学习英烈先进事迹、敬献鲜花等文明祭祀方式,深切缅怀、致敬英烈,并做好防火宣传、火灾隐患排查工作。

缅怀先烈悟初心

3月29日,我区组织现役军人、民兵代表、退役军人、学校师生等50余人,在荣昌革命烈士陵园开展擦拭墓碑活动。

活动现场,全体人员在烈士纪念碑前静默肃立,悼念长眠在这方热土的英烈,并在庄严肃穆的氛围中鞠躬献花。随后,大家用心擦拭陵园内的英名墙、纪念碑、烈士墓碑,表达对革命先烈的敬仰和追思。大家表示,要坚定共产主

义信念,继承和发扬革命先烈的优良传统,加倍珍惜来之不易的幸福生活,为现代化新荣昌建设贡献力量。

3月30日,安富街道普陀村党总支联合隆昌市石燕桥镇三合村党委,到铜鼓山英烈园开展“缅怀革命先烈”清明祭扫活动。在讲解员的引领下,两地党员怀着崇敬的心情,参观铜鼓山革命纪念馆,了解铜鼓山剿匪战斗历史,缅怀

革命先烈。大家表示,要以革命先烈为榜样,学习他们崇高的爱国主义精神和艰苦奋斗、顽强不息的拼搏精神,以实际行动继承先烈遗志,立足岗位、履职尽责、无私奉献,为川渝两地经济社会高质量发展贡献自己的力量。

区青少年活动中心、直升镇、清江镇、观胜镇、后西小学也分别组织志愿者开展祭奠英烈活动。

文明祭祀树新风

3月31日,区计生协组织计生特殊家庭代表在荣福斋文化中心,开展清明网上祭扫活动,传承中华民族传统美德,缅怀革命先烈。

活动现场,大家在“中华英烈网”网站,通过“云上”献花篮、点蜡烛、鞠躬默哀,向英烈们致敬。随后,工作人员还组织大家观看了《清明·说出我的思

念》李建安:一门三烈士 四代九从军》视频,诵读了赵一曼、陈一华、丁佑君、江姐、黄继光等革命先烈的红色寄语,接受思想洗礼。

3月29日,龙集镇抱房村组织志愿者与村民一同开展“忆清明,包青团”主题活动,重温清明习俗,传承中华民族传统文化,倡导文明祭祀。

当天,志愿者和村民讲述清明节的来历、传统习俗,还一起制作青团。切菜、和面、裹馅、捏团……大家干劲十足,现场其乐融融。不一会儿,一个个圆滚滚的青团成型,蒸熟后色泽鲜绿,香气扑鼻。“通过此次活动,大家不仅感受到了浓浓的清明传统文化,还促进了邻里情。”村民刘大爷表示。

防火宣传筑防线

4月1日,区消防救援支队组织工作人员,到天门公墓开展文明祭扫宣传活动。现场,工作人员通过发放宣传单、播放视频、摆放展板等方式,向祭祀用品销售点经营摊主和祭祀群众讲解祭祀防火知识,提醒大家在清明祭祀时要保证“人走火灭”。同时,还积极倡导广大群众在清明节期间采取

鲜花祭奠的方式来寄托对已故亲人的哀思,防止因烧纸、焚香等行为引发火灾事故。

3月28日,区林业局、区公安局组织人员,前往安富街道李家寨开展森林防火宣传活动,严格管控各类野外用火行为。当天,工作人员深入林区和周边村民家中,面对面宣传《森林防

火条例》等法律法规、森林火灾的危害、防火安全应急避险常识、野外农事用火及文明祭祀注意事项等内容,引导群众自觉遵守森林防火相关规定,做到防患于未“燃”,进一步筑牢森林防火“安全墙”。

融媒体中心记者 张雪 向虹霖 王新莲 何文杰 杨丽丹

本报(融媒体中心记者 廖国颖 通讯员 向翠婷)清明假期到来,市公安局交巡警总队高速公路第五支队荣昌大队提醒,清明假期高速公路免费通行,免费时间为4月5日0时至24时。

结合往年假期车流量分析,出行高峰时段将集中在4月5日8时和4月5日18时,4月5日18时是返程高峰时段,G85银昆高速荣昌、荣昌东、荣昌西收费站、S55潼荣高速仁义收费站出站压力较大,极易拥堵,建议驾驶员尽量提前错峰返程。

交巡警提醒,清明假期,交通流量骤增,请市民提前规划路线,避开高峰。驾车出行时,提前检查车辆安全性能并关注交通路况信息和交通安全提示,前前后排都要系好安全带,切勿疲劳驾驶,切记开车不喝酒、喝酒不开车。杜绝无证驾驶、超速、超员、逆行、违法占用应急车道等。行车途中如遇车辆故障或交通事故,请立即拨打110报警,谨记“车靠边、人撤离、即报警”。

清明节当天高速公路免费通行 交警发布安全出行温馨提示

荣昌举行遗体器官捐献缅怀纪念活动

大爱奉献”的精神有了更深刻的领悟,不少市民在现场登记成为遗体和人体器官捐献志愿者。

截至2023年3月,我区累计登记人体器官、遗体、角膜捐献志愿者2200余人,实现22例遗体捐献,23例人体器官捐献。



安装新路灯 照亮回家路

近日,昌州街道黄金坡社区高河路,工人正在路边安装太阳能路灯。

据了解,为照亮群众回家路,昌州街道黄金坡社区利用社区集体经济收入,在该社区高吴路、金黄路、高河路等5条农村公路,安装100盏太阳能路灯。

融媒体中心记者 张丹 通讯员 张良建 摄

重庆市荣昌区融媒体中心 申领记者证人员名单公示

根据《新闻记者证管理办法》我中心将对申领记者证的人员情况进行仔细审查,现按要求向社会进行公示,接受社会监督。

凡公众发现以下公示人员存在“党政机关工作人员、广告公司人员、企事业单位人员等新闻单位以外的人员;新闻单位中的党务、行政、广告、发行等非采编岗位工作的人员;离岗、离职、离退休(不包含返聘)的人员;有新闻采编不良从业行为记录的人员;新闻记者存在违法违规行为”等情形的,可向重庆市新闻记者证核发办公室举报,举报电话:023-63899149,地址:重庆市渝中区中山四路36号,邮编:400010。

重庆市荣昌区融媒体中心 2023年4月5日